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Freitag, 16.09.2022 ab 18.30 Uhr _

Hattenabend am Sportgelande mit Werner Schifferdecker

Original Muckentaler Holzofenbrot und vielen weiteren
Leckereien

Samstag, 17.09.2022 ab 18.00 Uhr

Festakt im Dorfgemeinschaftshaus

Sonntag, 18.09.2022 -

10.30 Uhr Gottesdienst in der Kath. Kirche St. Josef unter
Beteiligung der Kindergartenkinder

Ab 12 Uhr Mittagessen im Dorfgemeinschaftshaus

Ab 14 Uhr Kinderprogramm mit Auftritt des Kindergartens,
MuKi-Spielstrae, Kinderschminken, Schautibung der
Jugendfeuerwehr, Ponyreiten, ...

Die Bevolkerung ist herzlich eingeladen!

Es werden Videoaufnahmen fiir einen Kurzfilm tiber das Dorffest gemacht
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. . Tagesordnun g- 6ffentlich -
Amtliche Nachrichten TOP 1 Anfragen, Anregungen und Vorschlige der Einwohner zu

Storungsdienste und Notrufnummern

Stadtwerke Mosbach 06261/8905-36
Polizei 110
Feuerwehr und Rettungsdienst 112
Krankentransport 06261/19222

Unsicher? Fragen? Sie brauchen Hilfe? /\
Unterstiitzende Angebote zum Thema Erziehung und @
Familie gibt es unverbindlich, kompetent und kosten- _ :
los im Internet unter www.elternhaus-neckar-odenwald.de

Pflegestiitzpunkt Neckar-Odenwald-Kreis

Sie haben Fragen zum Thema Alter, Versorgung und Pflege? Wir
beraten und informieren Betroffene, Angehérige und Interessierte.
Kontaktdaten:

Pflegestiitzpunkt Neckar-Odenwald-Kreis

E-Mail: Pflegestuetzpunkt@neckar-odenwald-kreis.de
Scheftelstr. 2, 74821 Mosbach - Hollergasse 14, 74722 Buchen
Ansprechpartner:

Thomas Bauer: 06261 / 842554

Birgit Scheuermann: 06261 / 842553

Jutta Landwehr: 06281 / 5212-2550

Jutta Baumgartner-Kniel: 06281 / 5212-2551

Tégliche Offnungszeiten -
um vorherige Terminabsprache wird gebeten.

Angelegenheiten der Gemeinde Elztal

TOP 2 Bebauungsplan ,,Brunnenfeld IV im Ortsteil Muckental

- Abwigung der eingegangenen Stellungnahmen
- Billigung des Entwurfs und Freigabe der Offenlegung
nach § 3 Abs. 2 sowie § 4 Abs. 2 BauGB

TOP 3 Kindergartenangelegenheiten

- Anderung des Betriebskostenvertrags fiir den Kinder-
garten Dallau

TOP 4 Vergabe von Ingenieurleistungen

- Planung Verbindungsleitung Dallau - Neckarburken,
Wasserversorgung

TOP 5 Vergabe von Bauarbeiten und Gewerken

- Stafensanierungen

- Auerbach - Alte Steige

- Auerbach - Alter Weg

- Rittersbach - Vorplatz Friedhof

- Dallau - Buswendeplatte Schule

- Sanierung Hartplatz am Grundschulzentrum
- Auflenanlage

TOP 6 Baugesuche im vereinfachten Verfahren ohne/mit Befrei-

ungen:

- Neubau eines Wohngebdudes mit zwei Wohnungen und
Anlage von zwei Stellpldtzen, Flst.Nr. 4154, Triebweg 9,
OT Rittersbach

- Neubau einer Doppelgarage mit Abstellrdumen, Flst.Nr.
2646, Finkenstrafle, OT Muckental

- Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit einer Doppel-
garage, Flst.Nr. 9789, Oberer Wirbelbach 19, OT Auer-
bach

Einladung zur 8. Sitzung des Gemeinderates TOP 7 Informationen zur Energieeinsparverordnung und deren

der Gemeinde Elztal am Montag, 19. September 2022, Umsetzung in der Gemeinde Elztal
19.00 Uhr in Elztal-Dallau, Sitzungssaal Rathaus TOP 8 Fliichtlingsunterbringungen in der Gemeinde Elztal - In-
formation zur aktuellen Lage
TOP 9 Information iiber die allgemein bedeutsamen Angelegen-
Zu der oben anberaumten Sitzung des Gemeinderates der Gemein- heiten der Gemeinde Elztal
de Elztal lade ich die verehrte Einwohnerschaft recht herzlich ein ~ TOP 10 Anfragen der Gemeinderite
und benenne die Tagesordnungspunkte wie folgt:

Eckl, Biirgermeister

Kontaktdaten der Gemeindeverwaltung
Name Organisationseinheit 06261-8903 Mailadresse
Gemeinde allgemein -0 info@elztal.de
Biirgerbiiro allgemein -17/-18 info@elztal.de
Fr. Bannert Hauptamt -21 a.bannert@elztal.de
Hr. Breunig Gemeindekasse -10 m.breunig@elztal.de
Hr. Eckl Biirgermeister -0 m.eckl@elztal.de
Fr. Ehrmann Rentenstelle -15 m.ehrmann@elztal.de
Hr. M. Fiitterer Leitung Bauhof -29 m.fuetterer@elztal.de
Hr. R. Fiitterer Bauverwaltung -28 r.fuetterer@elztal.de
Fr. Gebhardt Schulsekretariat -40 r.gebhardt@elztal.de
Fr. Grof3kinsky Rechnungsamt -13 c.grosskinsky@elztal.de
Fr. Hauflamen Rechnungsamt -12 L.haussamen@elztal.de
Hr. Hornung Hauptamtsleiter -20 d.hornung@elztal.de
Fr. Iskra Biirgerbiiro -17 m.iskra@elztal.de
Hr. Koppelhuber Rechnungsamtsleiter -14 a.koppelhuber@elztal.de
Hr. Lobe Ordnungsamt, Standesamt -16 flobe@elztal.de
Fr. Noe Biirgerbiiro -18 k.noe@elztal.de
Fr. M. Reinmuth Biirgerbiiro, Grundbucheinsicht -17 m.reinmuth@elztal.de
Fr. T. Reinmuth Liegenschaften, Grundbucheinsicht -31 t.reinmuth@elztal.de
Vorzimmer BM -50 info@elztal.de
Fr. Scheuermann Steueramt -11 m.scheuermann@elztal.de
Hr. Sigmund Bauverwaltung -26 s.sigmund@elztal.de
Hr. Tanecker Bauamtsleiter -27 c.tanecker@elztal.de
Fax -55
Fax Biirgerbiiro -56
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Nur keine Langeweile - Riickblick auf das Elztaler Sommer-
ferienprogramm

Nach zweijahriger pandemiebedingter Zwangspause startete Ende
Juli zum siebten Mal das beliebte Sommerferienprogramm der Ge-
meinde Elztal. Trotz Sommerhitze und Trockenheit waren insge-
samt 116 Kinder und Jugendliche im Alter von 4 bis 15 Jahren mit
Freude und Begeisterung dabei.

Durch das Engagement vieler Vereinsmitglieder und fleiffiger Hel-
ferinnen und Helfer konnte wiederum ein buntes und abwechs-
lungsreiches Programm angeboten werden. Das Angebot umfasste
17 Programmpunkte aus den Bereichen Sport, Naturwissenschaft,
Unterhaltung, Spiel und Spafi. Insgesamt konnten 279 Platze verge-
ben werden. Allen, die bei den jeweiligen Aktionen dabei waren, hat
es groflen Spaf’ gemacht und waren der Meinung, dass sie im néchs-
ten Jahr wieder dabei sind.

Ein grofies Dankeschon nochmals an alle, die zum Erfolg des dies-
jéhrigen Sommerferienprogramms 2022 beigetragen haben. Ohne
die Unterstiitzung der vielen Helferinnen und Helfer wire ein sol-
ches Ferienprogramm nicht machbar.

Die Gemeinde Elztal sucht ab dem
Schuljahr 2022/2023 fiir die Betreu-

EINDE o e
E LZ_l-A I_ ung der Schulkinder in der Kernzeit-
und Nachmittagsbetreuung an unse-

Neckar-Odenwald-Krels  prer Elztalschule in Dallau

eine zusatzliche Betreuungskraft (m/w/d).

Eine padagogische Ausbildung ist von Vorteil. Aber auch erfah-
rene Personen mit souverinem Auftreten und Freude am Um-
gang mit vielen Kindern sind hier angesprochen.

Die Betreuung gliedert sich in die Abschnitte Frithschicht vor
dem Unterricht (ca. 7.15 - 8.50), Spatschicht nach dem Unter-
richt (12.00 bis 14.00 Uhr) sowie am Nachmittag (14.00 - 16.30
Uhr). Die Belegung der Schichten ist abhdngig von der Anzahl
der angemeldeten Kinder. Nach aktueller Planung wird eine
Kraft fiir alle Schichten an Freitagen (ca. 6 Std.) gesucht. Eine Er-
weiterung fiir weitere Tage ist moglich.

Generell ist eine flexible Einsatzfihigkeit wihrend der Betreu-
ungszeiten in der Schulzeit von Vorteil, um auch in Vertretungs-
fillen die Betreuung gewéhrleisten zu kénnen.

Die Anstellung erfolgt auf Basis einer geringfiigigen Beschaf-
tigung entsprechend der anfallenden Arbeitsstunden. Die Be-
schiftigung erfolgt nach dem Tarifvertrag Offentlicher Dienst
und ist zunéchst fiir das Schuljahr befristet.

Menschen mit Schwerbehinderung erhalten bei gleicher Eig-
nung den Vorzug. Die Informationen zur Datenerhebung nach
Art. 13 EU-DSGVO kénnen Sie unserer Homepage im Bereich
»Stellenangebote® entnehmen.

Sie haben Interesse? Dann melden Sie sich bei uns schriftlich an
die Gemeinde Elztal, Personalamt, Hauptstrafle 8, 74834 Elztal
oder per E-Mail an d.hornung@elztal.de (bitte zusammengefasst
zu einer PDF-Datei als Anhang). Bei schriftlichen Bewerbungen
figen Sie bitte nur Kopien bei, da wir Thre Unterlagen nach Ab-
schluss des Verfahrens vernichten. Néhere Informationen erhal-
ten Sie gerne bei Herrn Hornung, Personalabteilung, Tel.: 06261-
890320.

Praktikumsplatz fiir den Bachelor-Studiengang ,,Public Ma-
nagement” (B.A.)

Die Gemeinde Elztal stellt zum 01. September 2023 einen Prakti-
kumsplatz fiir die Ausbildung fiir den gehobenen nichttechnischen
Verwaltungsdienst (Bachelorstudium Public Management B. A.)
zur Verfiigung. Informationen zum Studiengang selbst sowie iiber
das Bewerbungsverfahren gibt es auf der Homepage der Hochschu-
len fiir offentliche Verwaltung Kehl (www.hs-kehl.de) oder Lud-
wigsburg (www.hs-ludwigsburg.de ). Auch die Bewerbung fiir das
Praktikum in unserer Verwaltung erfolgt ausschliefilich iiber das
Portal der Hochschulen (https://portal hs-kehl.de/qisserver/pages/
cs/sys/portal/hisinoneStartPage.faces).

Nach bestandenem Studierfihigkeitstest und erfolgter Online-Be-
werbung werden wir als Praktikumsstelle einen ausgewahlten Be-
werberkreis zu einem Vorstellungsgespréch einladen.

Dringend Unterkiinfte fiir Fliichtlinge gesucht

Der Zustrom von Fliichtlingen aus der Ukraine und anderen Kri-
senherden dieser Welt nimmt unvermindert zu. Das Landratsamt
des Neckar-Odenwald-Kreises hat daher einen dringenden Appell
an die Stddte und Gemeinden gerichtet. Demnach ist im September
mit der Verteilung von 12.000 Gefliichteten aus der Ukraine auf die
Landkreise in BW zu rechnen. Hinzu erwartet man einen Monats-
zugang von weiteren 4.200 Asylbewerbern aus weiteren Landern.
Hieraus resultiert ein deutlicher Anstieg der Zuweisungszahlen bei
den ukrainischen Fliichtlingen (derzeit ca. 50/Woche) und bei den
Asylantragstellern (derzeit 31/Monat) in den Neckar-Odenwald-
Kreis. Nach dem Fliichtlingsaufnahmegesetz sind neben den Land-
kreisen auch die Kommunen im Rahmen der Anschlussunterbrin-
gung in der Pflicht, Unterbringungskapazitaten zu schaffen.

Die Zugangszahlen werden sich im Laufe des Jahres voraussichtlich
noch weiter erhohen.

Die Gemeinde Elztal muss in naher Zukunft deshalb weitere Men-
schen unterbringen und ist daher auf der Suche nach weiterem
Wohnraum. Fiir die Anschlussunterbringung kommen vor allem
abgeschlossene Wohnungen oder leerstehende Hauser in Frage.
Falls Sie iiber solchen Wohnraum verfiigen und diesen bereitstel-
len konnen, bitten wir um eine entsprechende Meldung an unser
Hauptamt der Gemeinde Elztal (Tel. 06261-8903-20 oder info@elz-
tal.de). Neben Thren Kontaktdaten werden insbesondere die ein-
schldgigen Informationen zum Objekt (Lage, Grofie, Verfiigbarkeit,
Heizungsart, Mietpreisvorstellungen, Zustand usw.) benotigt.

Haben Sie lhren Hund zur Besteuerung angemeldet ?

Nach der Hundesteuersatzung der Gemeinde Elztal unterliegt jeder
tiber drei Monate alte Hund der Hundesteuer. Die Anzeige bei der
Gemeindeverwaltung hat innerhalb eines Monats nach Beginn der
Hundehaltung oder nachdem der Hund drei Monate alt geworden
ist zu erfolgen. Die gleiche Frist gilt fiir die Abmeldung eines Tieres.
Jede Hundehaltung ist anzeigepflichtig. Die Verletzung der Anzei-
gepflicht stellt eine Ordnungswidrigkeit dar und kann mit einer
Geldbufle geahndet werden.

Die Hundesteuer betragt fiir jeden Hund Euro 66,- pro Jahr.

Sie kénnen Thren Hund telefonisch (06261/8903-11 Frau Scheuer-
mann) oder mit nachstehendem Formular, das auch im Internet zur
Verfiigung steht anmelden:

Gemeindeverwaltung Elztal
- Steueramt -

Hauptstr. 8

74834 Elztal

Hundeanmeldung
Bitte fiir jeden Hund ein Anmeldeformular verwenden

Hundehalter:

Anschrift:

Hundehaltung ab:

Alter des Hundes:

Rasse:

O Ersthund
O Weiterer Hund Anzahl bereits gemeldeter Hunde:

O Zwinger (Hundezucht)

Elztal,

Unterschrift
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é Feuerwehr Elztal

45 Jahre Jugendfeuerwehr Auerbach

Am 24. September 1977 wurde durch den damaligen Kommandant

Willi Pfliiger die Jugendfeuerwehr Auerbach gegriindet. Uber all die

Jahre hinweg konnten schon viele junge Feuerwehrfrauen und Feu-

erwehrmanner eine erlebnisreiche Zeit verbringen und ihre Vor-

bereitung auf den aktiven Dienst erleben. Dies nehmen wir zum

Anlass, um am 24./25. September 2022 am Feuerwehrgeritehaus

Auerbach das 45-jahriges Bestehen zu feiern. Die Bevolkerung ist

dazu ganz herzlich eingeladen.

Programm:

Samstag, 24. September 2022

13:30 Uhr Dorfolympiade

17:00 Uhr Siegerehrung, Fester6ffnung, Griindung der Kinderfeu-
erwehr Auerbach

19:00 Uhr Unterhaltungsmusik mit der Feuerwehrkapelle Rittersbach

Sonntag, 25. September 2022

10:00 Uhr 6kumenischer Gottesdienst im Festzelt

ab 11:30 Uhr Mittagessen

14:00 Uhr Schautibung der Jugendfeuerwehr Auerbach

15:00 Uhr Vorfiithrung der Rettungshundestaffel des DRK Mosbach
mittags: Spieleparcour fir Kinder

Fiir Speisen und Getrénke ist in altbekannter Weise bestens gesorgt.

An beiden Tagen ist die Kaffeebar mit selbstgebackenen Kuchen

und frischen Waffeln fiir Sie gedffnet. Im Rathaussaal findet eine

Dokumentation anhand von Bildern und eines Filmes der vergan-

genen 45 Jahre statt.

Auf Ihr Kommen freut sich die Jugendfeuerwehr Auerbach!

Komm zur Kinderfeuerwehr Auerbach!!!

Das erwartet dich bei uns:

- Spiele und Aktionen rund ums Thema Feuerwehr

- jede Menge Spaf} in der Gemeinschaft

- kindgerechtes Erleben des Themas Feuerwehr

- reinschnuppern bei den ,,Groflen®

- und vieles, vieles mehr...

Bist Du zwischen 6 und 9 Jahre alt und interessierst Du dich fur die

Feuerwehr? Dann bist Du bei uns 14-tagig montags von 17.00-18.00

Uhr genau richtig!

Zur Anmeldung und fiir weitere Infos findet am 14.10.2022 um

19.00 Uhr im Rathaussaal Auerbach ein Info- Abend fiir alle interes-

sierte Erziehungsberechtigte statt. Wir freuen uns auf Euch!
Jennifer, Lilli, Lilly und Rebekka

Fiir Fragen stehen ich gerne zur Verfiigung:

Rebekka Kaufmann, 06293/928159

Nachster Blutspendetermin des DRK:

Am Mittwoch, dem 21.09.2022 von 14:30 Uhr bis 19:30 Uhr in
der Sport und Festhalle, Dallauer Strafle 2, 74842 BILLIGHEIM
/ SULZBACH

Alle verftigbaren Termine online unter: terminreservierung.blut-
spende.de

Weitere Informationen: Alle geltenden Regeln und mégliche War-
tezeiten infolge einer Corona-Infektion finden Sie unter: www.blut-
spende.de/corona.

Informationen rund um die Blutspende bietet der DRK-Blutspen-
dedienst auch tiber die kostenfreie Service-Hotline 0800 - 11 949 11

Schornsteinreinigung in Dallau

Ab Mittwoch, den 21.09.2022 wird mit der Schornsteinreinigung
in Elztal-Dallau begonnen. Sollten Sie nicht zuhause sein, beachten
Sie bitte unsere Anmeldezettel und vereinbaren Sie im Verhinde-
rungsfall rechtzeitig einen Ersatztermin mit mir.

Matthias Weber, Schornsteinfegermeister

Ortsstr. 53, 74847 Obrigheim-Asbach, Tel.06262/915006

Die KWiN informiert:

Bei den Bioenergietonnen werden die Biofilter getauscht

In diesem Jahr: Groflregion Buchen

Die Bioenergietonnen (BET) sind ein wichtiger Bestandteil des ab-
fallwirtschaftlichen Systems im Neckar-Odenwald-Kreis. Aus Bio-
abfillen entsteht Strom, Warme und am Ende wertvoller Kompost.
Dieser tragt dazu bei, den immer teurer werdenden Mineraldiinger
zumindest teilweise zu ersetzen und ist gut fir den Humusaufbau

auf den Feldern und in den Girten. Hinzu kommt, dass die Entsor-
gungskosten der Restmiilltonne, in die eben oftmals das wertvolle
Biogut ,wandert®, hoher sind wie die der BET.

Die BET sind mit einem Biofilterdeckel ausgestattet. Dieser hilft,
Geriiche und Madenbefall zu minimieren bzw. zu verhindern. Der
eingebaute Biofilter besteht aus Kokosfasern und ist biologisch ab-
baubar. Aufsteigende Fiulnisgase werden im Deckel durch Enzyme
neutralisiert. Dieser Biofilter sollte in regelmafSigen Abstinden aus-
getauscht werden.

Die KWiN tauscht diese Biofilter in der Grofregion (Altkreis) Bu-
chen von Mitte September bis 09.Oktober aus. In diesem Zeitraum
wird bei der normalen BET-Leerung ein Anhénger am Griffrohr be-
festigt mit dem Hinweis ,,Bitte lassen Sie Thre BET am Straflenrand
stehen, bis wir den Filter getauscht haben® Diese Arbeiten werden
von zusitzlichen Teams durchgefiihrt, dies kann aus logistischen
Griinden einige Tage dauern. Die BET muss deshalb so lange am
Straflenrand stehen bleiben. Den erfolgten Tausch erkennt man am
gelben Aufkleber auf dem Tonnendeckel ,,Filtertausch®, dann kann
die Tonne an ihrem Platz zuriick auf das Grundstiick. In dieser Zeit
kann die BET bei Bedarf auch ganz normal befiillt werden.

In seltenen Fillen kénnte es vorkommen, dass der Filter kurz vor
der eigentlichen BET-Leerung getauscht wurde. Dies erkennt man
wie bereits erwdhnt am gelben Aufkleber ,Filtertausch® In einem
solchen Fall kann die BET direkt zuriick aufs Grundstiick - maf3-
geblich fiir den durchgefiihrten Tausch ist der gelbe Aufkleber.

Fiir Fragen steht die KWiN unter 06281 906-0 zur Verfiigung.
BET-Filtertauch Grofbereich Buchen: Termine

19.09. Rittersbach

04.10. Auerbach, Muckental

Standesamtliche Nachrichten

90. Geburtstag  Frauenschuh Helga, Rittersbach ~ 20.09.1932
80. Geburtstag  Goldammer Wolf, Neckarburken 22.09.1942

Die Gemeinde gratuliert recht herzlich zum Geburtstag
und wiinscht alles Gute auf dem weiteren Lebensweg.

Schulnachrichten

Volkshochschulen

Bis zur Neubesetzung der Auflenstelle nimmt die Geschiftsstelle
der Volkshochschule Mosbach die Anmeldungen entgegen: Tel.
06261-918660-0 oder E-Mail info@vhs-mosbach.de

Englisch | - Nachmittagskurs

Ab Montag, 10. Oktober konnen in dem neuen Nachmittagskurs
»Englisch I“ auch Anfinger ohne Vorkenntnisse unter fachkundi-
ger Anleitung die Grundziige der englischen Sprache erlernen. Der
Kurs mit Dozentin Sabine Biittner umfasst 15 Termine, die jeweils
montags um 16:15 - 17:45 Uhr in der Gewerbeschule - Saal 202,
Schillerstrale 4 stattfinden. Anmeldungen nimmt die VHS-Ge-
schiftsstelle unter Tel.: (0 62 61) 918660-0 oder www.vhs-mosbach.
de entgegen.

Neue Online-Reihe der VHS: ,Erhalten, was uns erhalt”
Obwohl Baden-Wiirttemberg noch iiber eine recht grofie land-
schaftliche Vielfalt verfiigt, macht sich auch hier der dramatische
Artenschwund bemerkbar. Etwa 40 Prozent der Arten sind nach
den aktuellen Roten Listen bereits stark gefahrdet. Die entscheiden-
de Bedeutung der Biodiversitit fiir unser aller Leben muss mehr in
unser Bewusstsein riicken. Mit einer neuen Online-Vortragsreihe,
an der sich auch die VHS Mosbach beteiligt, geben Expert*innen
wertvolle Informationen und Impulse, welche Moglichkeiten wir
selbst haben, um die Natur und ihre wertvolle biologische Vielfalt
zu erhalten.

Am 5.10. geht es bei ,,Das Sterben der Insekten um die Ursachen
des massiven Insektenschwunds und Gegenmafinahmen, am 19.10.
um die Frage, wie sich Biodiversitit im Wald auf unsere Gesundheit
auswirkt und um neue Erkenntnisse aus dem europdischen Projekt
»Dr. Forest®. Am 16.11. stehen alte, selten gewordene Obst- und Ge-


http://www.vhs-mosbach.de/
http://www.vhs-mosbach.de/

KW 37 - 16. September 2022

Amtsblatt Elztal

miisesorten im Fokus, am 30.11. die Bedeutung von urbaner Bio-
diversitat fiir die Gestaltung einer ,,Multifunktionellen Stadtkultur®
Am 7.12. wird unsere ,Moderne Landwirtschaft aus dem Blickwin-
kel der Bienen® betrachtet und am 21.12. geht es um den Einfluss
klimatischer Veranderungen in der Vergangenheit als Grundlage
fir die bevorstehenden Entwicklungen.

Die Vortrdge mit namhaften WissenschaftlerInnen werden jeweils
online ausgestrahlt, iiber eine Chatfunktion ist eine aktive Beteili-
gung an der Diskussion mdglich. Der Zugangslink kommt per E-
Mail, Anmeldungen nimmt die VHS-Geschiftsstelle unter Tel.: (0
62 61) 918660-0 oder www.vhs-mosbach.de entgegen.

Musikschule Mosbach

Geburtstagskonzert ,,Popsongs“ mit den Pirolen in der Stiftskir-
che Mosbach

Mit Popsongs feiert der Kinder- und Jugendchor ,,Pirol“ am Sams-
tag, 24. September um 18:00 Uhr in der Stiftskirche seinen 30. Ge-
burtstag. Die Titel haben sich die Chorsidngerinnen und Chorsianger
selbst ausgesucht. Auch wenn von den Jugendlichen noch niemand
vor 30 Jahren dabei war, gibt es fiir jede und jeden einen persénli-
chen Grund zum Feiern: Trotz Online-Proben, Video-Aufnahmen,
Singen mit Abstand und Maske ist der Chor zusammengeblieben
und darf wieder ein Konzert im Prisenzraum singen! Musikalische
Partner sind das Gitarrenorchester und das Gitarrenensemble ,,Sai-
tensprung” der Musikschule. Die Vorbereitung liegt in den Handen
von Martin Daab und Michael Diedrich, die Klavierbegleitung in
den Hinden von Katrin Glenz. Veranstalter ist das Evangelische
Bezirkskantorat Mosbach. Der Eintritt ist frei. Seit 30 Jahren bietet
der Kinder- und Jugendchor ,,Pirol“ Freude am gemeinsamen Sin-
gen, eine altersgemifle Stimmbildung und vielféltige Chorprojekte.
Highlights waren in den vergangenen 30 Jahren zahlreiche Konzerte
in Mosbach, CD-Aufnahmen und erfolgreiche Wettbewerbsteilnah-
men. Konzertreisen fithrten u.a. nach Bremen und Berlin, zu den
europdischen Musikfestivals und in den beiden Jahren vor Corona
zum landesweiten Tag der Kinderstimme in Ludwigsburg und zum
SWR fiir einen Life- Auftritt in der Sendung , Kaffee oder Tee®

Kirchliche Nachrichten

Kath. Kirchengemeinde Elztal-Limbach-Fahrenbach

74834 Elztal-Dallau, Kirchenstr. 10, Tel. 06261/2765
pfarramt.dallau@kath-elf.de I www.kath-elf.de

Gottesdienstordnung vom 17.09. bis 23.09.2022
Samstag, 17.09.

Nb 18.30 Messfeier

Ro 18.30 Messfeier

SONNTAG, 18.09. - 25. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Ri 08.45 Messfeier

Fa 08.45 Messfeier

Krum 10.00 Okumen. Gottesdienst (Campingplatz)

Wag 10.30 Festgottesdienst zum Patrozinium mit Auf-
nahme u. Verabschiedung von Ministranten,
mitgestaltet vom Kirchenchor

Mu 10.30 Messfeier anlisslich der 650 Jahrfeier von Mu-
ckental u. 25 Jahre Kindergarten St. Josef

Tr 11.30 Wortgottesdienst mit Anbetung und Méglich-
keit zum Kommunionempfang (bis 12.30 Uhr)

Lim 14.00 Tauffeier

Da 18.30 Lobpreisgottesdienst

@ 19.30 Zoom-Impuls “Seefahrt ohne Mahlzeit” - Leben
in Fiille?!

Montag, 19.09.

@ 18.30 Rosenkranz/Andacht im Livestream
Dienstag, 20.09.

Bals 18.30 Messfeier

Tr 18.30 Messfeier

Mittwoch, 21.09.

Wag 18.30 Messfeier

Au 18.30 Messfeier

Fa 18.30 Rosenkranz
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Donnerstag, 22.09.
Lau 18.00 Rosenkranz
Lau 18.30 Messfeier
Nb 18.30 Messfeier
@ 21.00 Friedensgebet
Freitag, 23.09.
Ri 18.30 Messfeier
Mu 18.30 Messfeier

Urlaub im Pfarrbiiro Dallau

Das Pfarrbiiro Dallau ist in der Zeit vom 19.09. bis 30.09. nur diens-
tags von 16.00 bis 18.00 Uhr und mittwochs von 10.00 bis 12.00 Uhr
besetzt.

Neues aus den Pfarrbiiros - Anderung der Offnungszeiten
Aufgrund von Neustrukturierungen in unseren Pfarrbiiros déndern
sich ab Oktober 2022 die Sprechzeiten. Dadurch wird gewahrleistet,
dass das Pfarrbiiro in Limbach téglich besetzt und erreichbar ist.
Neue Sprechzeiten ab 04. Oktober 2022:
Biiro Limbach: Mo, Di, Mi u. Fr 09.00-11.00 Uhr

Do 16.00-18.00 Uhr
Biiro Dallau: Di 16.00-18.00 Uhr, Do 09.00-11.00 Uhr
Biiro Fahrenbach: Do 13.30-15.00 Uhr
Kooperator Pater Ivan Lobo hat sein Biiro in Limbach bereits be-
zogen, wo er weiterhin unter seiner bekannten Telefonnummer er-
reichbar ist.

Neue Gottesdienstordnung

Mit diesem Pfarrbrief beginnt eine neue Gottesdienstordnung. Ziel
dieser Gottesdienstordnung ist es, in alle Gemeinden unserer Seel-
sorgeeinheit gleich viele Gottesdienste (Eucharistiefeiern) anzubie-
ten. Hierfiir wurde ein 12-Wochen-Rhythmus entwickelt, um tiber
einen grofleren Zeitraum hinaus flexibel die Gottesdienste vertei-
len zu konnen. Eine Ausnahme bildet die Kirche in Limbach. Um
eine feste Zeit und einen festen Ort fiir einen Sonntagsgottesdienst
in unserer Seelsorgeeinheit zu haben, bieten wir in Zukunft jeden
Sonntag um 10.30 Uhr einen Gottesdienst in der Kirche in Limbach
an. Geplant ist, parallel zu dieser Feier auch ein Gottesdienstange-
bot fiir Kinder zu etablieren. Eine weitere Ausnahme bildet Neckar-
burken, wo aufgrund des kleinen Gottesdienstraums keine grofieren
Versammlungen mdglich sind. Hier versuchen wir neu von Zeit zu
Zeit Vorabend-Gottesdienste am Samstagabend anzubieten.

Die Werktagsgottesdienste verbleiben auf den bislang gewohnten
Terminen.

Fiir die Zeit der groflen Feiertage wie Weihnachten und Ostern wur-
de eine eigene Regel entwickelt, um allen Gemeinden gleicherma-
en gerecht werden zu kénnen.

Tauffeiern

Bis auf Weiteres sind uns Taufen nur einzeln, auflerhalb der Mess-
feier und in einfacher Form gestattet, deshalb gibt es momentan kei-
ne festgelegten Taufsonntage. Wir bitten Sie deshalb, spatestens drei
Wochen vor Threm Wunschtermin mit dem Pfarrbiiro Kontakt auf-
zunehmen, damit wir eine individuelle Regelung vereinbaren kon-
nen. Vielen Dank.

Erstkommunion 2023

In diesem Jahr feiern wir in unserer Seelsorgeeinheit vier Erstkom-
muniongottesdienste:

Samstag, 15.04. in Elztal | Sonntag, 16.04. in Fahrenbach
Samstag, 22.04. in Limbach | Sonntag, 23.04. in Krumbach
jeweils um 10.30 Uhr.

Der 1. Elternabend ist am Dienstag, 18.10., um 19.30 Uhr in der Kir-
che St. Valentin in Limbach.

Tafelladen-Aktion zum Erntedank ,Jedem soviel er braucht”
Auch in diesem Jahr findet die Erntedankaktion ,Jedem so viel er
braucht - zu Gunsten der Tafel” statt. Helfen Sie mit, damit wir hier
in der Region fiir die Region mit unserer gemeinsamen 6kumeni-
schen Erntedankaktion bediirftigen Menschen ein wenig helfen.
Dankbar sind wir fiir haltbare, verpackte Lebensmittel und fiir Dro-
gerie-Artikel. Bitte achten Sie auf das Haltbarkeitsdatum und darauf,
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dass die Verpackungen nicht angebrochen sind. Auch Geldspenden
sind willkommen. Lediglich leicht verderbliche, nicht lagerfihige
Lebensmittel sollten nicht gespendet werden. In den Tagen vor dem
Erntedank-Gottesdienst konnen Sie Thre Spenden in den Kirchen
vor Ort abgeben. Sie werden von uns an den Tafelladen iibergeben
(Neckarburken: bitte die Spenden zum Gottesdienst mitzubringen).
Herzlichen Dank fiir Thre Unterstiitzung!

Die Erntedank-Gottesdienste im Uberblick:

So, 25.09.: 08.45 Uhr, Wagenschwend
10.30 Uhr, Krumbach
Sa, 01.10.: 18.30 Uhr, Muckental
So, 02.10.: 08.45 Uhr, Balsbach
08.45 Uhr, Fahrenbach
10.30 Uhr, Limbach
10.30 Uhr, Auerbach
Do, 06.10.: 18.30 Uhr, Neckarburken
Sa, 08.10.: 18.30 Uhr, Rittersbach
So,09.10.: 08.45 Uhr, Laudenberg

08.45 Uhr, Dallau
10.30 Uhr, Trienz
10.30 Uhr, Robern (WGF)

Okum. Gottesdienst - 45 Jahre Jugendfeuerwehr

Wie schon angekiindigt, feiert die Jugendfeuerwehr am
24./25.09.2022 ihr Jubildum. Wir laden alle MitbiirgerInnen am
Sonntag, dem 25.09.2022, um 10.00 Uhr zum 6kum. Gottesdienst
bei der Feuerwehr ein. Bei schlechtem Wetter findet der Gottes-
dienst in der ev. Kirche statt.

FuB- und Fahrradwallfahrt 2022 nach Walldiirn

Wie im vergangenen Jahr sind wir auch fiir 2022 als Fuf3- und Fahr-
radpilger in Walldiirn angemeldet. Somit ergeht an Sie wiederum
die herzliche Einladung, sich am Samstag, 24.09.2022, per Fuf§ oder
mit dem Fahrrad gemeinsam mit uns auf den Weg zur Wallfahrts-
stitte vom ,,Heiligen Blut zu machen. Vom Stationenweg am Bil-
dungshaus St. Ulrich, im Schwarzwald, der uns im vergangenen Jahr
bereits inspirierte, gibt es weiter Impulse, die wir fiir 2022 aussparen
konnten. Dementsprechend lautet das diesjahrige Motto auch: ,Le-
benswege (Teil II)“. Somit sind auch die Stationen nicht an Kirchen
gebunden, sondern stellen erneut Haltepunkte auf dem Weg dar, die
zum Nachdenken anregen mochten. In diesem Jahr begleitet uns
Pfarrer Gartner auf dem Weg, der auch den Wallfahrtsgottesdienst
in der Basilika mit uns feiert. Die Fahrradgruppe wird von Petra
Reifl und Herbert Baumbusch betreut.

Wallfahrtsablauf

Unsere Mittagspause halten wir wieder auf dem Rastplatz des Frei-
schwimmbades Buchen. Die DRK-Ortsgruppe Trienz sorgt sich
um unser Wohl. Bitte bringen Sie das eigene Gotteslob und einen
Mundschutz mit.

Treffpunkt und Zeiten

Treffpunkt fiir die Fufipilger ist der Kirchvorplatz in Limbach, wo
wir um 8.00 Uhr mit dem ersten Impuls starten. Die Fahrradpilger
fahren um 12.00 Uhr ebenfalls an der Limbacher Kirche los.
Fahrradgruppe und Fuflpilger treffen sich gegen 14.20 Uhr bei der
Marienkirche in Walldiirn.

Pilgermesse in Walldiirn

Die Abschlussmesse in der Walldiirner Basilika ,Zum Heiligen
Blut“ findet um 15.30 Uhr statt.

Abschluss der Wallfahrt

Bitte denken Sie auch an das Organisieren Thres Riicktransportes
von Walldiirn. Fiir einen Abschluss werden wir in einer Gaststitte
unserer Seelsorgeeinheit Plitze reservieren.

Ich wiinsche uns auch in diesem Jahr einen gesegneten Wallfahrts-
tag! Diakon Reiner Roos

Katholischer Kirchenchor Dallau/Neckarburken

Die erste Singstunde nach der Sommerpause findet am Donnerstag,
15.09.2022 um 20.00Uhr im Kolpingsaal statt. Neue Sangerinnen
und Sénger, auch zum Schnuppern, sind willkommen.

Lobpreisgottesdienst am 18.09. um 18.30 Uhr in St.Maria
Dallau

Lehre uns beten - Das Vater Unser

Das Vater Unser ist das bekannteste Gebet der Christen, etwa 2 Mil-
lionen Menschen werden durch dieses machtvolle Gebet miteinan-
der verbunden.

Wir alle kennen dieses Gebet. Es ist uns von Kindheit an bekannt
und vertraut. Oftmals plappern wir es daher, wenn wir Gottes Bei-
stand suchen oder wenn wir gerade mal an Gott denken.

Aber was macht dieses Gebet so besonders, ja, so machtvoll? Was
steckt dahinter, wie konnen wir es beten, ohne zu plappern?

Vater unser im Himmel, geheiligt werde Dein Name. Unser Vater,
Du bist unser Vater. Ein Vater, der seine Kinder liebt, der alle seine
Kinder liebt. Dein Name ist mir heilig, denn Du bist mir heilig. Ich
gebe Dir Raum in mit, mit Dir.

Dein Reich komme, Dein Wille geschehe. Wie sieht Dein Reich aus,
mitten hier in unserer Welt, was kann ich dazu beitragen? Dein Wille
geschehe, nicht der meine - ich vertraue Dit.

Dieser Gottesdienst handelt um den ersten Teil einer Trilogie, die in
den néchsten beiden Gottesdiensten fortgesetzt wird.

Wir freuen uns auf jeden, der mit uns das Vater Unser erkunden
und mit genialen Lobpreisliedern Gott feiern mochte.

Evangelische Kirchen Auerbach und Dallau

Evangelisches Pfarramt, Felderweg 6A, 74834 Elztal-Dallau, Tel:
06261-2611 Fax: 06261- 3011, pfarramt@ekidua.de, Internet: www.
ekidua.de

Offnungszeiten: Montags 9-12 Uhr + Donnerstags 13-16 Uhr

Kirchliche Trauung am Samstag (17.09.2022) in Auerbach
Am Samstag, 17.09.2022, findet um 12.30 Uhr die Trauung von Ma-
rius Mackamul und Scarlett Mackamul-Miesch geb. Miesch, mit Pfr.
Michael Roth-Landzettel statt.

Gottesdienst am Sonntag (18.09.2022)

Dallau 9.15 Uhr Diakon Pouria Schunder

Auerbach 10.30 Uhr Diakon Pouria Schunder

In diesen Gottesdiensten stellen sich die neuen Konfirmand*innen
des Jahrgangs 2022/23 vor.

Neuer Vakanzvertreter fiir die Kirchengemeinden Dallau-Au-
erbach-Neckarburken

Am 15. September hat Pfr. Dirk Ender die Vakanzvertretungen fiir
die Kirchengemeinden Dallau, Auerbach und Neckarburken tiber-
nommen. Er wird mit einem Deputatsumfang von 50% den drei Ge-
meinden zur Begleitung in der Vakanz zur Verfiigung stehen. Die
anderen 50% wird Pfr. Ender als landeskirchlicher Beauftragter fiir
Mission und Okumene in Nordbaden eingesetzt. Pfr. Ender war zu-
letzt mit seiner Ehefrau Wiltrud Schroder-Ender in der Kirchenge-
meinde Meckesheim/Monchzell als Pfarrerehepaar titig.

JuGo4f Gottesdienst in Neckarburken

Am Sonntag 18.09.2022 findet um 18.00 Uhr in Neckarburken, ein
JuGo4f Gottesdienst statt.

Frisch, fromm, fréhlich, frei — der Gottesdienst fiir Jung und Alt von
Jugendlichen modern gestaltet. Es ergeht herzliche Einladung!

Frauenkreis Dallau

Am Mittwoch, den 21. September 2022 treffen wir uns wieder im
evangelischen Gemeindehaus. An diesem Nachmittag wird Dr. Do-
rothee Schlegel zu Gast sein.

Beginn ist um 14.30 Uhr! Es ergeht herzliche Einladung!

Erntedank in Dallau und Auerbach am Sonntag 02.10.2022
Gerne konnen Sie Thre Gaben am Samstag, 01.10.2022 bis 13.00
Uhr am Kircheneingang ablegen oder am Sonntagmorgen in den
Gottesdienst mitbringen.

Es diirfen neben den Friichten aus Feld und Garten, hauptséchlich
auch andere haltbare und verpackte Lebensmittel, wie Mehl, Zucker,
Nudeln, Saft usw. sein. Diese kommen dann der Tafel zu Gute.

In Dallau laden wir Sie nach dem Gottesdienst, der um 9.15 Uhr
beginnt, zu einem Kirchencafé ein.
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Ev. Kirchenchor Dallau
Am Freitag den 30.09.2022 findet im Landgasthof zur Pfalz um
18:00 Uhr die Jahreshauptversammlung statt. Es ergeht herzliche
Einladung an alle Sdngerinnen, Sdnger, Ehrenmitglieder und an den
Kirchengemeinderat Dallau. Die Vorstandschaft bittet um piinktli-
ches und vollzahliges Erscheinen.

Rudi Fiitterer, Kirchenchorobmann

Evangelische Kirche Fahrenbach und Muckental

Adolf-Weber-Str. 12, 74864 Fahrenbach. Tel.: 06267/284; Mail:
fahrenbach@kbz.ekiba.de; Homepage: www.ev-fahrenbach.de
Sprechstunden des Pfarrers: jederzeit nach telefonischer Verein-
barung

Beachten Sie bitte, dass unsere Kirche tagsiiber zur personlichen
Andacht gedffnet ist.

IMACHTUNG!!

Bitte beachten Sie das Schutzkonzept, das in der Kirche ausgehéngt

ist! Alle Gottesdienste werden auch auf YouTube iibertragen, der

YouTube-Link ist auf unserer Homepage: www.ev-fahrenbach.de/

gottesdienst

Freitag, 16.09.22

20:00 Uhr Posaunenchor (nach Absprache), Alter Kindergarten,
Fahrenbach

Sonntag, 18.09.22

10:00 Uhr Okum. Gottesdienst, Campingplatz Krumbach, bei
schlechtem Wetter in der kath. Kirche Krumbach (Pfr.
Michael Roth-Landzettel und Team)

10:00 Uhr Kindergottesdienst, Trienz DGH

Mittwoch, 21.09.22

18:00 Uhr Konfirmandenunterricht, Alter Kindergarten Fahren-
bach

Donnerstag, 22.09.22

19:30 Uhr Singkreis Jubilate, Alter Kindergarten, Fahrenbach

Freitag, 23.09.22

20:00 Uhr Posaunenchor, Alter Kindergarten, Fahrenbach

Sonntag, 25.09.22

10:00 Uhr Hauptgottesdienst, Fahrenbach (Pfr. Michael Roth-
Landzettel)

Evang. Pfarramt der Friedenskirche Neckarburken

Worschelstr. 3a, 74834 Elztal * Tel. 06261 - 2688
Diakon Schunder 0160 75 22 979
www.friedensgemeinde-neckarburken.de

Sonntag, 18. September - 14.S.n.Trinitatis

10.15 Uhr Gottesdienst (Pradikant Ulrich Heck)

18.00 Uhr JuGo4f Gottesdienst

Christen sind wie Léwenzahn

Frisch, fromm, fréhlich, frei - der Gottesdienst fiir Jung und Alt von

Jugendlichen modern gestaltet ...

Dienstag, 20. September

19.00 Uhr Sitzung des Kirchengemeinderates

Mittwoch, 21. September

9.00-12.00 Biirozeit

Sonntag, 25. September - 15.S.n.Trinitatis

9.00 Uhr Gottesdienst mit Vorstellung der Konfirmanden (Diakon
Pouria Schunder)

Ev. Kirchengemeinde Grof3eicholzheim-Rittersbach

Kirchgasse 4, 74743 Seckach-Grofleicholzheim, Tel. 06293/370,

Email: info@ev-grosseicholzheim.de, Internet: www.ev-grossei

cholzheim.de

Samstag, 17.09.

09.00 Uhr Einschulungsgottesdienst ev. Kirche Grof3eicholzheim

Sonntag, 18.09., 14. Sonntag nach Trinitatis

14.00 Uhr Gottesdienst und Einweihung des neuen Gemeindehaus
(Pfr. Stromberger und Prélat Schichtele), Morgens kein
Gottesdienst

Dienstag, 20.09.

20.00 Uhr Gemeindegebet Grofieicholzheim

Mittwoch, 21.09.

18.00 Uhr Konfirmandenunterricht Gemeindehaus Grofieicholzheim

Einweihung neues Gemeindehaus: Herzliche Einladung!

Am Sonntag, den 18. September feiert die Evang. Kirchengemeinde
Grof3eicholzheim-Rittersbach die Einweihung ihres neuen Gemein-
dehauses in Grofleicholzheim (Kirchgasse 4). Die Einweihung be-
ginnt mit einem Gottesdienst um 14 Uhr. Anschlieflend erfolgt die
Ubergabe der Plakette des LEADER-Férderprogramms sowie der
Dank an die zahlreichen Helfer und Unterstiitzer. Nach den Gruf3-
worten wird dann mit dem Durchschneiden des roten Bandes das
Gemeindehaus offiziell eingeweiht und seiner Bestimmung iiberge-
ben. Anschlieflend ist Gelegenheit zur Begegnung bei Kaffee und
Kuchen sowie Fingerfood und Getrinken. Zur Einweihungsfeier
sind alle Gemeindeglieder, alle Helfer und Unterstiitzer, alle Interes-
sierten und alle, die sich mit der Gemeinde iiber die Vollendung des
Neubaus freuen, ganz herzlich eingeladen!

e MGV
LIEDERKRANZ DALLAU

160-Jahrfeier des Mannergesangvereins:

Der Ménnergesangverein Liederkranz Dallau kann im Jahr 2022 auf
sein 160jahriges Bestehen zuriickblicken und nimmt dieses Ereignis
zum Anlass, im Biirgersaal der Gemeinde Elztal in Dallau am Sams-
tag, 24. September einen Konzertabend zu veranstalten. Die Veran-
staltung beginnt gegen 19.30 Uhr. Fiir eine Bewirtung ist vor Beginn
des Konzerts, in der Pause und am Ende der Veranstaltung gesorgt.
Neben dem gastgebenden Chor werden unser Frauenchor Singing
Sisters, der ev. Kirchenchor Dallau und Gastchére aus Schwarzach,
Auerbach mit Grofeicholzheim und Robern das Programm mitge-
stalten. Uber einen Besuch unserer Veranstaltung wiirden wir uns
sehr freuen. Die Vorstandschaft des MGV Liederkranz

— 100 Jahre —

Sportverein Dallau
Geschiiftsstelle: HaupistraBe 7, 74834 Elztal-Dallan
Telefon und Fax (06261) 35993
Internet: www.sv-dallau.de

Lust auf Sport am Vormittag ?!

Bauch-Beine-Po-Kurs am Montagmorgen

Ab Montag den 19.09.22 findet der BBP-Kurs ,,Lust auf Sport am
Vormittag* von 8.45 Uhr bis 9.45 Uhr Uhr in der Elzberghalle
statt. Der Kurs geht bis zu den Herbstferien. Mit viel Spafl und Elan
werden die Problemzonen Bauch, Beine und Po, sowie der Riicken
trainiert. Nahere Infos und Anmeldung bei Sabine Deuser-Fischer
Tel. 06261-18144 oder sabine.dallau@web.de

FuBballverein 2015 Elztal e.V.
LehnackerstraBBe 30 - 74834 Elztal

Aktuelle Infos
Die ndchsten Spiele:

Kreisklasse B2 Mosbach, Sonntag, 18.09.22, 15.00 Uhr:
SV Bergfeld - FV 2015 Elztal IT

Kreisliga Mosbach, Sonntag, 18.09.22, 16.00 Uhr in Dallau:
FV 2015 Elztal - FC Lohrbach

Forderverein des Evangelischen Kindergartens
Arche Noah in Dallau

Schrottsammlung zugunsten des Evangelischen Kindergar-
tens Dallau

Wann:  Samstag 17. September 2022 ab 8.30 Uhr

Wo: am Bahnhof in Dallau (Giiterbahnhofstrafle)

Was:  Metallschrott aller Art (z.B. Fahrrider, Heizkorper, Bade-
wannen, Edelstahl-spiilen, Dachrinnen, Metallzdune, Edelmetalle,
Shreddervormaterial, Bremsscheiben, Motorblock, ausgeschlachte-
te Autos, Rasenmaiher (alles trocken)

NICHT angenommen werden:

Kiihl-/Gefriergerite, Gasflaschen, Nachtspeicherdfen, Feuerl6scher,
Fernseher, Waschmaschine, Trockner, Heizkessel, Boiler, Herd,
Elektroschrott, Autobatterien, PKW Reifen, elektrische Rasenma-
her, Sperrmiill!
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Eine Abholung in den einzelnen Haushalten ist auch in diesem Jahr
leider nicht moglich. Wir bitten um Ihr Verstandnis. An den Con-
tainern stehen Ihnen aber wie gewohnt unsere Helfer zur Verfii-
gung. Bitte beachten Sie die aktuellen Corona-Regelungen!
Wichtig: Es findet keine Stralensammlung statt!

Bitte stellen Sie an diesem Tag keinen Schrott an die Strafle. Hier-
durch werden nur gewerbliche Schrottsammler unterstiitzt.

Vielen Dank fiir Thre Unterstiitzung!

Forderverein des Kindergartens e.V. Elztal-Dallau

Einladung zur ordentlichen Mitgliederversammlung 2022
Der Forderverein des ev. Kindergartens Elztal-Dallau e.V. 1ddt hier-
mit alle Mitglieder zu der am Freitag, 30. September 2022 um
19:30 Uhr im Landgasthof ,,Zur Pfalz* in Dallau stattfindenden, or-
dentlichen Mitgliederversammlung 2022 ein.

Tagesordnung:

1. Begriflung

2. Jahresbericht des Vorstandes

3. Rechnungsbericht

4. Bericht der Kassenpriifer

5. Entlastung des Vorstandes

6. Antrage

7. Sonstiges

Antrége, die bei der Versammlung beraten und evtl. beschlossen
werden sollen, sind bis spatestens 23.09.2022 bei der 1. Vorsitzen-
den Sarah Biemer (Sarah85@gmzx.de) einzureichen. Unbedingt zu
beachten sind, die zum Zeitpunkt der Veranstaltung giiltigen Rege-
lungen der Corona-Verordnung allgemein, sowie die speziellen Re-
gelungen fiir die Gastronomie. Der Vorstand

?x_ SV Neckarburken 1947 eV ?_

J Al‘we" www.sv-neckarburken.de ‘;}
E-Mail: svn@gmx.com

FuBball:

Kreisklasse A :

So.18.09.22 15:00 Uhr: SV Neckarburken : SV Aglasterhausen

So.25.09.22 15:00 Uhr: VIK Diedesheim? : SV Neckarburken

Kreisklasse B :

S0.25.09.22 13:00 Uhr : SpH Hochhausen2/Hiiffenhardt : SpG Ne-
ckarburken2/Auerbach2, Spielort Hiiffenhardt

Historischer Verein Elantia

Troja Mythos und Archéologie

Dem Verein Elantia Neckarburken ist gelungen, einen weiteren
Spitzenwissenschaftler fiir einem Vortrag in unseren Raum zu ge-
winnen. Professor Dr. Ernst Pernicka wird am Freitag 23. Septem-
ber um 18 Uhr im Saal des Gasthauses Krone in Diedesheim einen
wissenschaftlichen Vortrag mit dem Titel ,TROJA Mythos und Ar-
chiologie“ halten. Der sagenumwobene Ort ist weltweit bekannt.
Professor Pernicka hat in und tiber Troja geforscht und kann daher
viel dariiber berichten. Seine Vita zeigt einen interessanten und be-
merkenswerten Lebensweg gerade in der Forschung auf. Der Wis-
senschaftler nihert sich diesem spannenden Thema aus der Perspek-
tive des forschenden Archdologen und auch zu dem von Troja nicht
wegzudenkenden Mythos. Ebenso lésst sich der Forscher Heinrich
Schliemann von Troja ausschlieflen, der sich angeblich mit Homers
Ilias unter dem Arm auf die Suche nach Troja begab. Seine erste
Grabung fithrte Schliemann 1870 am Berg Hissarlik bei den Darda-
nellen durch. 2004 brachte Wolfgang Petersen den Film ,,Troja“ auf
die Leinwand. Bei freiem Eintritt ist ab 17.30 Einlass und es kénnen
Getranke bestellt werden. Es wird um Anmeldung gebeten unter:
lucia.bleiensteinsix@gmail.com Tel: 06263 1794

SpVgg Rittersbach

www.spvgg-rittersbach.de

Altpapiersammlung am Samstag, 17. September 2022
Die Altpapiersammlung des Fordervereins der SpVgg Rittersbach
findet am Samstag, den 17. September 2022 statt. Diese Sammlung

erfolgt, wie bisher auch, nur in gebiindelter Form ohne Leerung der
Blauen Tonne. Wir bitten Sie zum Sammeltermin, die gebiindelten
oder in anderen Kartons transportfihig verpackten Altpapiere am
Straflenrand bereitzustellen. Auch bitten wir Sie zu bedenken, dass
die Kartons/Biindel nicht zu schwer sind, um sie ohne Probleme auf
den Traktoranhdnger aufladen zu konnen. Weiterhin besteht mit
Bereitstellung der Sammelcontainer am Sportplatz (spatestens ab
Freitag) auch die Moglichkeit Thr Altpapier direkt zur Sammelstelle
zu transportieren. Die Erlose aus der Sammlung werden fiir die Ver-
einsarbeit verwendet; wir bedanken uns fiir Ihre Mithilfe.

1 Rittefsw

www.tc-rittersbach.de

Alte Zeiten wieder aufgebliiht

Wir blicken zuriick nach Rittersbach auf den Samstag, 03.09.2022.
Am Tennisplatz herrscht reges Treiben, die Sonnenterasse mit Gas-
ten so vielen wie seit langem nicht mehr und aus dem Clubheim
kommt der Geruch von frisch gebackenem Fleischkése. 14 Spieler
meldeten sich innerhalb kiirzester Zeit an welche ihren Mister oder
Lady ,X“ mitbrachten. So spielten an dem Tag 28 Spieler verteilt
auf 2 Plitze das Jedermann Turnier beim TCR. Mal mit herrlichem
Sonnenschein, mal mit kurzer Unterbrechung bei Sturm und hef-
tigem Regen. Gewonnen hat am Ende auf Platz 1: Daniel Blatz mit
seinem ,,X“ Jonas Holzschuh. Zweiter wurde Thorsten Wenig mit
Ulrike Wenig und Bronze ging mit Platz 3 an Daniel Wagner mit
Markus Polzer. Die Krénung der Veranstaltung wurde besiegelt mit
der Unterschrift von 3 neuen Mitgliedsantrigen. Alles in allem ein
toller Erfolg. Der TCR bedankt sich bei allen Spieler/innen, Gasten
und der spitzen Kdchin Brigitte Briick.

Wanderfreunde Billigheim - Elztal

Die Wanderfreunde Billigheim - Elztal sagen Danke

Die Vorstandschaft der Wanderfreunde Billigheim-Elztal bedankt
sich bei den Helfern/-innen und bei den Béckern/-innen fiir den ge-
lungen Wandertag in Billigheim-Sulzbach.

SC Klinge Seckach 1981 e.V.

1 Damen Mannschaft / Verbandsliga:

Sonntag, 18.09.2022, 17:00 Uhr in Rittersbach

2 Damen Mannschaft / Kreisliga:

Sonntag, 18.09.2022, 11:00 Uhr in Fahrenbach
B-Juniorinnen / Oberliga:

Samstag, 17.09.2022, 14:00 Uhr in Freiburg im Breisgau
C-Juniorinnen / Landesliga:

Sonntag, 18.09.2022, 10:30 Uhr in Heidelberg
D-Juniorinnen / Landesliga:

Sonntag, 18.09.2022, 11:00 Uhr in Schefflenz

Chorgruppe ,feelings”

Letzter Biicherflohmarkt der Chorgruppe ,feelings”

Seid Thr auf der Suche nach einer interessanten Lektiire fiir die
bevorstehende Herbst-/Winterzeit? Dann kommt am Samstag,
17.09.2022 in den Saal ,,Maria Frieden“ nach Limbach. Dort fin-
det von 10 Uhr bis 17 Uhr letztmalig ein Biicherflohmarkt statt.
Verkauft werden viele sehr gut erhaltene Biicher aus verschiedenen
Genres zum Stiickpreis von nur 1,50 €! Vorbeischauen lohnt sich,
wir freuen uns auf Euch! Chorgruppe , feelings“

Verschiedenes

Benefiz-Auftritt des Landespolizeiorchesters Baden-Wiirt-
temberg am 20. Oktober in der Walldiirner Basilika

Es tragt den ,,guten Ton der Polizei“ ins ganze Land und in die Her-
zen der Menschen: Am Donnerstag, den 20. Oktober um 19.00 Uhr
tritt das Landespolizeiorchester Baden-Wiirttemberg nach dem
groflartigen Erfolg im Jahr 2019 erneut in der Walldiirner Wall-
fahrtsbasilika St. Georg auf.

Das Benefizkonzert ist eine gemeinsame Veranstaltung des Poli-
zeiprasidiums Heilbronn und des Vereins ,,Sicherer Neckar-Oden-
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wald-Kreis - Verein zur Forderung der Kommunalen Kriminal-
pravention® Landrat Dr. Achim Broétel, der auch Vorsitzender des
Vereins Sicherer Neckar-Odenwald-Kreis ist, freut sich auf den mu-
sikalischen Hohepunkt: ,Nach dem erfolgreichen Auftritt vor drei
Jahren diirfen sich die Zuhorerinnen und Zuhorer erneut auf ein
auflergewohnliches Musikerlebnis freuen. Merken Sie sich den Ter-
min deshalb unbedingt vor. Und Sie helfen damit gleichzeitig un-
mittelbar Frauen und Kindern in Not.*

Der Eintritt ist demnach frei und es wird zu Spenden zugunsten des
Fordervereins Frauen- und Kinderschutzhaus Neckar-Odenwald-
Kreis aufgerufen. Ein Kartenvorverkauf findet nicht statt. Einlass ist
ab 18.00 Uhr. Weitere Informationen iiber das Programm des Bene-

fizkirchenkonzertes werden im Oktober verdffentlicht. > Keyboard
> Klavier / E-Piano %\\\

> Akkordeon
> E-Orgel
> Musikalische Friitherziehung

Ix
s - aqbl"’@
- Schifferdecker -

Ab sofort wieder neue Kurse
fiir Kinder, Jugendliche, Erwachsene und fiir Alle,
die wieder einsteigen wollen in den Fiichern:

Die Teilnahme am Unterricht setzt keine musikalischen
. ’ s Kenntnisse voraus. Die Theorie wird parallel zum Instru-
W" blEten Ihnen den kOmpleuen Semce' mentalunterricht vermittelt. Fiir weitere Fragen oder zur
: Terminvereinbarung fiir eine Schnupperstunde, konnen Sie

: : ns gerne unverbindlich anrufen.
Meister uns gerne unverbindlich anrufe

petrieb ' Wir freuen uns auf Thren Anruf,
Thr Team der Musikschule Schifferdecker

Musikschule Schifferdecker
Katzentaler Stralle 24 - 74834 Elztal-Dallau,
music-schifferdecker@web.de - Telefon (06261) 16431

BEERDIGUNGS-INSTITUT

ROOS

L_- Sarge, Uberfithrungen, Eindscherungen,
In- und Ausland, Ausgrabungen,
Umbettungen, Friedwald.
Erledigen aller Formalitaten.

Kaminbau GmbH = — = Zugelassen auf allen Friedhofen.
Tel. 06292/ 9 28 72 60 Zu jeder Zeit! Bei Todesféllen rufen Sie an!
www.kaminbaugreiner.de 14772
5 g 74891 Mosbach- & (06261) oder 15953
AUSSTELLUNGSRAUME: Hauptsitz in 74924 Neckarbischofsheim Lohrbach (0172) 6377121, (0172) 2637712 od. (0173) 5346890
74743 Seckach | 74193 Schwaigern = 68542 Heddesheim Kurfiirstenstr. 37 www.roos-bestattungen.de

Landmetzgerei HELMUT RAUSCH.jun. 6 5] |7

Limbach-Krumbach, Tel. 06287/222
LindenstraBe 12, www. Iandmelzgerel-rausch de

UNSERE ANGEBOTE s

magere SChweineschnitzel oer

Cordon Bleu - vom strohschwein! kg€ 9-20 8 7

Herznatter Bi€rschinken

~e;|zlc: a?; Portionswiirstchen! 1009 € 1 05 5 2

Westfilische Kochwurst

~ darf bei keinem Vesper fehlen! 100g€ 0 95 6 9
Fleisch- oder Zwiebelfleischkise 2 a4

~ auch zum Selbstbacken, verschiedene GrdBen,

in der praktischen Aluschale! 1009 € 0 95
Am Samstag: 9.00 Uhr gegrillte Schweinshaxen, 9 8
11.45 Uhr gegrillte Hihnchen wi. vitten um vorvesteniung:
Schmecken Sie den Unterschied! 5 13

Alle Fleisch- und Wurstwaren sind aus eigener Schlachtung,
von Tieren aus kontrollierten Betrieben unserer Region. Quelle: www.sudoku-aktuell.de
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Uber die zahlreichen Gliickwiinsche

i und Aufmerksambkeiten anlisslich meines
$ 80. Geburtstages
b

habe ich mich sehr gefreut
und sage ein aufrichtiges Dankeschon.

Besonders mochte ich mich beim ev. Kirchenchor Dallau
sowie beim 1. Vorsitzenden Rudi Fiitterer und der gesamten
Vorstandschaft fiir die Beitrage bedanken.

Wolfgang Bender

Dallau, im September 2022

¥
J
L&M M

DANKE

B g R NALIER Wir machten uns bei allen Helfern, Vereinen,
. BIO Kindergdrten, Freunden, Besuchem, Kunden
und unseren Familien dafiir bedanken, dass ihr

die Gldserne Produktion der Odenwalder Bio-
insel zu einem riesigen Erfolg gemacht habt.
Wir waren tiberwaltigt von eurem Interesse an unserem Betrieb.

Familien Tobias und Michael Schiffmann

— 3

Golfclub Genuss
Mudau und Freizeitanlagen  3m Golfpark Mudau

BAYRISCHES ¢
HERBSTFEST
01.10. - 03.1 o.zozzl

D

SP\VE THE

N

miT Livemusik [ F ]
TURNIEREN &
VIELEN SPECIALS [u] ‘

Golfclub Mudau und Freizeitanlagen GmbH,
Donebacher Str. 41, 69427 Mudau
. Geschaftsstelle Tel: 06284 - 8408
Restaurant Tel: 06284 - 95800

www.golfclub-mudau.de
NN T Quelle: www.sudoku-aktuell.de

5 7
4 9
5|2
2,69
2 4
8
13
1 3 4
6
4 9 5
6 5
8 1
3 2
2 917 |8
6
3 4
4 | 2
4
7 9
3 9
1, 5|2
6
6 8
8 4|7
9 1
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PIRATEN

KOMMEN'

KOSTENLOS
fur Kinder, Jugendllche und Eltem

21.09.2022, LIMBACH

14.30-1730 Uhr, Parkplatz S
Muckentalerstr. /Sporthalle [ Schule BB & A8 |

&
TTILO, cmco
D“I;.‘M ZAUBERKOFFER

Actien, Spiele, HUpfburg,
Musik, FuBball, .
Chillen und SpaB hahen!

SFIH NECKAR-ODENWAL @K

 m® HOFFEXPRESS
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Apotheker, PTA sowie PKA w/m/d)
(Voll- und Teilzeit)

fur lebhafte Landapotheke gesucht

Wer sind wir?
Unsere Apotheke ist eine lebhafte Landapotheke mit hohem
Stammkundenanteil und einem familidren Betriebsklima.

Wer sind Sie?
Sie sind motiviert, haben SpaB an abwechslungsreichen
Tétigkeiten und arbeiten gerne kundenorientiert?
Dann sind Sie in unserem Team genau richtig!
Wir freuen uns auf |hre Bewerbung!

% Roémer-Apotheke

9 TannenstraBe 3 - 74864 Fahrenbach
B Ansprechpartner: Lisa Laubinger

< info@apotheke-fahrenbach.de

E ©® 06267/1331

ROMER

"Der Zeitpunkt

Schiulerforderung
Katrin Lenz

....wir losen
Schulprobleme

e Alle gdngigen Facher und Schularten

im Einzel- und Gruppenunterricht (3-4 schiiler*innen)
e Ferien- und Crashkurse, Priifungsvorbereitung
¢ Kostenloser Probeunterricht

Gartenweg 3 -+ 74821 Mosbach

Telefon: (06261) 19418 oder 37253
E-Mail: info@schuelerfoerderung-lenz.de
Internet: www.schuelerfoerderung-lenz.de

Grabmale
Skulpturen
Restauration
Bau

Steinmetz- & Bildhauermeisterin Kim Hiller-Schlar
Kirchbriicke 12 - 69427 Mudau

Tel. 0175 2306090

MO-FR von 8:00 bis 12:00 und 13:00 bis 15:30 Uhr
und nach Vereinbarung

www.steinkunst-hiller.de

\
—_YMareike Senk

Therapie, Coaching & Beratung

Systemische Einzel-, Paar- & Familientherapie (1GsT/SG)

74834 Elztal-Muckental * 06267 / 9296398

info@mareike-senk.de
www.mareike-senk.de

* Personlich » Telefonisch « Video-Call

Abbildung zeigt aufpreispflichtige Sonderausstattung.

war nie glinstiger!
Suzuki Vitara 1.5 DUALJET HYBRID AGS Comfort

Ausstattungshighlights

- Riickfahrkamera

- Toter Winkel-Warnsystem

- Verkehrszeichenerkennung
» LED-Scheinwerfer

- Sitzheizung vorn

+ Klimaautomatik

Vollhybrid Bonus: 3.000 EUR

Aktionspreis:

27.540 EUR'

.&18.5
von 10.00 bjs 18.00 Uhreptember

Autohaus Ralph Miiller OHG
Odenwaldblick 9 - 74847 Obrigheim-Asbach
Telefon: 06262 2146 - Telefax: 06262 4055
E-Mail: ralph-mueller@suzuki-handel.de
www.suzuki-handel.de/ralph-mueller

Kraftstoffverbrauch Suzuki Vitara 1.5 DUALJET HYBRID AGS
Comfort (Systemleistung 85 kW / 115 PS: Benzinmotor 75
kW /101 PS und Elektromotor 24 kW | 6-Gang-
Automatikgetriebe | Hubraum 1.462 ccm): innerstadtisch
(langsam) 4,7 1/100 km, Stadtrand (mittel) 4,7 /100 km,
LandstraRe (schnell) 4,8 11100 km, Autobahn (sehr schnell)
6,4 1/100 km, Kraftstoffverbrauch kombiniert 5,3 /100 km;
CO,-Emissionen kombiniert 121 g/km.

Die Umstellung auf das neue WLTP-Messverfahren macht eine Anderung
der derzeit giiltigen gesetzlichen Bestimmungen zu
Verbraucherinformationen zu Kraftstoffverbrauch, CO,-Emissionen und
Stromverbrauch neuer Personenkraftwagen (Pkw-EnVKV) erforderlich. Die
Novellierung der Pkw-EnVKV ist bislang noch nicht erfolgt. Da NEFZ-Werte
flir dieses Fahrzeug nicht vorliegen, haben wir die auf Basis des neuen
WLTP-Testzyklus gemessenen Kraftstoffverbrauchs- und CO,-
Emissionswerte als WLTP-Werte angegeben. Wegen der realistischeren
Priifbedingungen sind die nach dem WLTP gemessenen
Kraftstoffverbrauchs- und CO,-Emissionswerte in vielen Fallen hoher als die
nach dem NEFZ gemessenen.

1 Gesamtpreis fiir einen Suzuki Vitara 1.5 DUALJET HYBRID AGS Comfort
(Systemleistung 85 kW / 115 PS: Benzinmotor 75 kW / 101 PS und
Elektromotor 24 kW | 6-Gang-Automatikgetriebe | Hubraum 1.462 ccm),
giiltig ausschlieRlich fiir Suzuki Hybrid Neuwagenzulassungen vom
7.9.2022 bis zum 30.9.2022 (Aktionszeitraum); nicht mit anderen Suzuki
Aktionen kombinierbar. Vollhybrid Bonus wird innerhalb des
Aktionszeitraums auf die jeweilige UVP der Suzuki Deutschland GmbH
gewdhrt. Nur fiir Privatkunden. Giltig bei Barkauf und Finanzierung. Bei
Finanzierung besteht ein gesetzliches Widerrufsrecht fiir Verbraucher.

* Apple CarPlay ist eine eingetragene Marke von Apple Inc.
** Android Auto ist eine eingetragene Marke von Google Inc.

$ SuzuKi
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